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ІI ЕТАП ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ ОЛІМПІАДИ ШКОЛЯРІВ ІЗ БІОЛОГІЇ

2015- 2016 навчальний рік
Теоретичний тур :: тестові запитання :: 10 клас
Завдання групи А (1 б.)
Уважно прочитайте запитання. Подумайте, який із запропонованих варіантів відповідей є правильним.  У завданнях цієї групи з чотирьох варіантів відповідей правильним є тільки один. Бажаємо успіху!
1. З наведених формулювань укажіть положення клітинної теорії

а) запліднення – це процес злиття чоловічої та жіночої гамет

б) онтогенез повторює історію розвитку свого виду

в) дочірні клітини утворюються в результаті поділу материнської

г) статеві клітини утворюються в процесі мейозу
2. У ссавців газообмін відбувається в 

а) трахеях 

б) бронхах

 в) бронхіолах
 г) альвеолах 
3. Вигини хребта людини пов’язані з

а) прямоходінням


         б) трудовою діяльністю

в) формуванням грудної клітки 
         г) розвитком великого пальця кисті
4. Організм людини забезпечується вітамінами, як правило, у процесі

а) енергетичного обміну 

б) надходження рослинної і тваринної їжі

в) окислення органічних речовин у клітинах тіла

г) перетворення нерозчинних органічних речовин на розчинні
5. Функція гормонів

а) утворення ферментів 


б) забезпечення організму енергією

в) участь в утворенні безумовних рефлексів

г) регуляція процесів обміну речовин, росту й розвитку організму
6. Остаточний аналіз висоти, сили й характеру звуку відбувається в

а) барабанній перетинці

 б) слуховому нерві

в) слуховій зоні кори 


 г) внутрішньому вусі
7. При анемії зменшується кількість

а) гемоглобіну      
 б) лейкоцитів
    в) лімфоцитів  
  
г) антитіл
8. Глікоген запасається людиною в 

а) червоному кістковому мозку       б) печінці          в) селезінці          г) крові
9. Пристосованість рослин до запилення комахами характеризується

а) утворенням великої кількості пилку 
б) наявністю легкого не клейкого пилку  
в) цвітінням до розпускання листя 
г) наявністю у квітках нектару, яскравого віночка

10. Яка з геологічних ер є наймолодшою? 

а) палеозойська     б) кайнозойська       в) протерозойська     г) мезозойська
Завдання групи Б (2 б.)

Уважно прочитайте запитання. Подумайте, які із запропонованих варіантів відповідей є правильними. У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей правильними можуть бути від одного до п’яти.
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11. Окреслені на малюнку цифрою 5 структури можуть виконувати функції, що забезпечують
а) закріплення рослини в субстраті
б) установлення контакту з грибами та бактеріями  
в) розгалуження кореня 
г) забезпечення геотропічних реакцій кореня, що зростає 
д) поглинання іонів калію
12. Карл Лінней у своїй класифікації помилково зближав саговники й пальми. Які ознаки цих рослин дозволяли зробити такий висновок? 

а) форма листя                б) поверхня стовбура                  в) габітус рослини

г) будова насінного зачатка            д) наявність симбіозу з ціанобактеріями
13. У ссавців надлишок тканинної рідини

а) видаляється з організму у вигляді поту 
б) видаляється через лімфатичну систему 
в) назад всмоктується в капіляри кровоносної системи 
г) поглинається клітинами жирової тканини 
д) випаровується з поверхні шкіри
14. Причини нервово-м’язового стомлення 

а) зниження концентрації іонів Ca2+ в саркоплазматичному ретикулумі б) зниження вмісту АТФ 
в) накопичення іонів К+ усередині м’язової клітини 
г) зниження концентрації іонів Na+ в синаптичній щілині 

д) виснаження запасу медіатора в синапсі
15. Якщо з плазматичної мембрани видалити всі білки, але цілісність мембрани при цьому не порушиться, то 
а) припиниться транспорт усіх речовин через мембрану 
б) припиниться транспорт більшості іонів через мембрану 
в) припиниться транспорт води через мембрану 
г) зменшиться вміст холестерину в мембрані 
д) амінокислоти будуть швидко вбудовуватися в мембрану для заміщення білків
16. Укажіть, на якому рівні організації живого відбуваються хімічні реакції,   збереження та зміни спадкової інформації 

1) на рівні тканин 
2) на рівні організму
3) органів
4) на клітинному  рівні 
5) на молекулярному рівні

17. Травлення білків у людини здійснюється завдяки ферментам, які виділяються залозами 
1) слинними 
2) товстої кишки 
3) шлунковими 
4) тонкої кишки 
5) підшлунковою

18. Самовідтворювальними органоїдами є

1) лізосоми  
2) пероксисоми  
3) хлоропласти  
4) мітохондрії  
5) рибосоми
19. Прикладами анаболізму є

1) світлова фаза фотосинтезу 
2) дихання 
3) гліколіз 
4) реплікація ДНК
5) темнова фаза фотосинтезу

20. У клітинах тварин АТФ утворюється в процесах

1) дихання

2) гліколізу 
3) гідролізу
4) реплікації
5) трансляції
21. Укажіть елементи, які НЕ входять до складу простих білків 
1) фосфор 
2) карбон

3) гідроген

4) оксисен

5) ферум
6) манган

22. Виберіть речовини, що можуть бути в оболонках рослинних клітин
1) целюлоза  
2) пектин
3) хітин

4) лігнін
5) муреїн

23. Частоту й силу серцевих скорочень зменшують 

а) адреналін                   г) сигнали соматичної нервової системи

б) калій                           д) сигнали парасимпатичної нервової системи   

в) кальцій
24. Укажіть назви мономерів, з яких складається молекула лактози 
1) галактоза 
2) глюкоза
3) фруктоза
4) рамноза
5) мальтоза
6) маноза

25. Укажіть, коли розвивається згасальне гальмування умовних подразників а) у разі дії стороннього подразника 
б)  у разі дії надмірної сили умовного подразника 
в) у разі втоми нервового центру 
г) у разі дії умовного подразника без підкріплення 
д) у разі повторної дії стороннього подразника
26. Укажіть, чого не повинно бути в сечі здорової людини  

1) солей
2) жовчних пігментів
3) білків 
4) глюкози
5) формених елементів крові

27. Укажіть, де знаходяться ферменти, які розщеплюють білки 
1) у слині 
2) у кишковому соку   
3) у жовчі

4) у шлунковому соку 

5) у підшлунковому соку 

28. Укажіть значення Na+- K+-лієвого насосу в плазматичних мембранах 

а)  транспортує електрони по дихальному ланцюгу 

б)  забезпечує полегшену дифузію речовин 
в) утримує різницю концентрації Na+ і K+ по обидва боки мембрани
г) активно викачує з клітини іони K+, створюючи умови для транспорту в клітини низькомолекулярних речовин 


д) поширює сигнали парасимпатичної нервової системи
29. При тривалих фізичних тренуваннях людини спостерігаються такі ефекти а) збільшення розмірів серця     

б) збільшення числа капілярів у м’язах 

в) зниження числа мітохондрій у клітинах      

г) зростання частоти пульсу в стані спокою       

д) збільшення дихального об’єму
30. Які чинники призводять до зростання інтенсивності вентиляції легень у людини? 

а) збільшення концентрації вуглекислого газу в крові
б) збільшення концентрації кисню в крові   

в) збільшення концентрації глюкози в крові 

г) зростання активності скелетних м’язів   

д) вдихання їдких речовин
Завдання групи В

 Уважно прочитайте запитання. Спосіб відповіді на ці запитання зазначено в кожному з них (Правильне розв’язування завдання № 1 і № 2 оцінюється у20 б. (2 б. за кожну правильну відповідь ). Завдання № 3 оцінюється в 10 балів.
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Завдання 1. 

На малюнку показано будову клітини. Визначте за описом органели, укажіть номер їх позначення на малюнку та дайте їм назву.

Наприклад: частина клітини, яка знаходиться між плазматичною мембраною і ядром – 9, цитоплазма
1) обов’язкова складова будь-якої клітини еукаріотів, у якій зберігається спадкова інформація
2) утворення, яке визначає розміри клітини й виконує захисну функцію
3) органела, що забезпечує транспорт білків по клітині 
4) органела, у якій утворюються молекули рибосомних РНК (рРНК), що входять у структуру рибосом 

5) структурною складовою цієї органели є диктосома 
6) немембранний органоїд, що здійснює біосинтез білка 
7) органела, яка має ферменти, що здатні розчіпляти різноманітні сполуки  
8) органела, яка відсутня в анаеробів 
9) ниткоподібні структури, у яких відбувається реплікація та репарація ДНК 
10) невелика органела, що входить до складу клітинного центру, знаходиться в цитоплазмі біля ядра 
Завдання 2.

На малюнку показано видозмінені пагони. Назвіть їх і визначте, для якої рослин вони характерні.
Наприклад. 5 – зелений фотосинтезуючий пагін дроку. 
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    12
1) голкоподібні утворення, що захищають рослину від поїдання тваринами 
2) ниткоподібні пагони, які виконують опорну функцію 
3) потовщений пагін, що виконує функцію запасу поживних речовин 

4) горизонтальні повзучі пагони, що сприяють розмноженню рослини

5) пагони, у яких запасається волога 

6) підземний багаторічний пагін, який дозволяє рослині пережити несприятливі умови й запасати поживні речовини
7) сильно укорочений видозмінений пагін із плоским стеблом-«донцем», з листям у вигляді лусок 
8) видозмінені пагони рослин, у яких стебла набувають плескатої листоподібної форми й виконують функцію  
9) плоский видозмінений пагін, що виконує функцію листа 
10) пагін у вигляді цибулини, що має сильно розросле донце, до якого прикріплюються невеликі лусковидні листя
Завдання 3.
У 1848 році американський бізнесмен Джон Кертіс придумав незвичайний харчовий продукт – жувальну гумку, яка, як стверджувалося, допомагала захистити зуби від руйнування. До цього часу не вщухають суперечки про те, наскільки вона шкідлива й корисна. Яким чином жувальна думка впливає на організм людини? Відповідь аргументуйте.
